

万千诗句里藏着千姿百态的成都 满城“飞花令” 共赴世园会之约

成都发展

Chengdu Development

如果你要写成都，要写“九天开出一成都，万户千门入画图”的风景壮美；如果你要写成都，要写“窗含西岭千秋雪，门泊东吴万里船”的独特景致……诗歌是历史留给成都的宝藏，让人们看见一座历史悠久的城市，承载着厚重的文化记忆，也展现出自信的现代新貌。

2024 成都世园会即将到来，一场特别的“新飞花令”活动正在成都热闹举行，吸引了文化名人蒋蓝、何多苓、许燎源、雁鸿在线接力，卷起了一阵“花语成都”的热潮。不同行业、不同年龄、不同身份的市民纷纷参与，用诗歌吟出心中的成都，营造出了浪漫的诗情画意氛围。

本版稿件采写：
华西都市报—封面新闻
记者 赖芳杰
成都世园会宣传专班
供图

满城“飞花” 公园城市有诗意

诗歌是一把钥匙，指引人们进入一个诗意的世界，聆听古韵与现代，邂逅静谧与喧嚣，感受城市的鲜活，见证城市的变迁。

如果把成都写成诗，哪首是你的“心头好”？“在现代生活中，很少有一座以生活为首要目标的城市”，一位年轻的书店读者说，成都自古被冠以“花重”的美誉，让她对这座城市充满挂念。在“花语成都”2024 成都世园会飞花令活动中，她以“霞明皎皎芙蓉城，香霏楚楚月魄精”，来抒发对成都美景与公园意境的感触。

成都是一座乐观、包容的城市，让每个身处其中的人都能感受到舒适与诗意。在玉林生活广场，一位市民最感怀于成都地铁的便利，“每条地铁线从哪里到哪里，在哪里换乘，很顺畅！”想必，他可以回答千余年前杜甫提出的疑问——“丞相祠堂何处寻？锦官城外柏森森。”那便是“坐地铁3号线，到武侯祠”。

成都花事 再现“花重锦官城”

如果把成都写成诗，哪一首最能让你“乐开花”？从古至今，成都都是一座满城芳香的城市。而提到花卉与诗歌在成都的“缘分”，更多人首先想到的是芙蓉和海棠。

芙蓉，是“蓉城”得名的历史渊源，也是当下成都的繁盛花景。“四十里城花作郭，芙蓉围绕几千株”，一位奶茶店主念出清代诗人杨燮笔下成都遍开芙蓉花的美景。

2024 成都世园会工程部安装工程师马志亮也用“蜀锦于今



成都双流，市民在春日暖阳里、花团锦簇中拍照打卡。



20 余位萌娃演绎国风版《春夜喜雨》，唱出“花重锦官城”的风景如画和人文厚重。

夸夸密密，浪花堆里缬芙蓉”来点赞成都的芙蓉文化。在世园会的场馆与会徽设计中，均融入了芙蓉元素，形成一种跨越时空的呼应。

海棠，也是成都久负盛名的花卉。农行成都东部新区支行副行长王莹用陆游的“成都海棠十万株，繁华盛丽天下无”行飞花令。有“海棠癫”之称的陆游，毫

不吝嗷地用一首首诗歌赞颂海棠，直至离开成都，还对其念念不忘。如今海棠正值花期，在现代成都的街头走一走，依然可以解锁“花重锦官城”的诗意景象。

以“诗”为媒 共赴世园会之约

四川大学文化与新闻学院

教授周啸天用“喧然名都会，吹箫间笙簧”来赞誉成都的音乐氛围。成都轨道城市投资集团有限公司副总工程师王华文用“锦江近西烟水绿，新雨山头荔枝熟”来歌颂锦江美景……把成都写成诗，1000 个人或许有 1000 种答案，却殊途同归地指向同样的美好。

万千诗句里，藏着千姿百态的成都。“花语成都”成都世园会飞花令活动启动以来，一位位市民、游客的热情参与，让城市里时时有诗意、处处有书香，自然之胜与人文之美交织相融，也让本届世园会更受期待。

4月26日，2024 成都世园会将如期而至，以秀美风景与浪漫诗意广迎天下客，让世界看见“雪山下的公园城市，烟火里的幸福成都”的别样风情，看到这片自古优美且繁华的土地上，绽放出诗意的繁花，结出发展的硕果。

同步播报

预热2024 成都世园会

多彩民族音乐在成都金温江博览园唱响

当藏、羌、彝民族音乐遇见2024 成都世园会，会擦出怎样迷人的音乐火花？3月30日，活山民族艺术节在2024 成都世园会温江分会场（金温江博览园）举行，为现场观众带来一场丰富多彩的民族艺术嘉年华，这也是2024 成都世园会温江分会场的系列预热活动之一。

活山，即活起来的文化，是在记录和展示与“山”息息相关的传统文化、民族文化和非遗文

化的同时，让它们走出大山，得到传承、推广和创新。

本次活动分为青少年文化艺术展演和原创青年民族音乐人展演两个环节，现场设置了民族文创市集和非遗手工市集，通过融合藏、羌、彝等民族多个文化元素，将“活着的民族艺术”带到观众身边，变成直观可亲近的视听体验，让观众感受到民族文化的无穷魅力。

在原创青年民族音乐人展

演环节，来自大山的青年创作者深入挖掘民族音乐内涵，或将民族元素与各类说唱音乐风格相融，或用民族乐器讲述文化史诗，或将山间旷野的质朴音符融进现代音乐绽放“声音的艺术”，全新演绎了民族音乐，带领观众共赴一场美妙的音乐之旅。

据了解，2024 成都世园会温江分会场（金温江博览园）以“幸福金温江·健康花园城”为展会

主题，布局了花卉艺术园、园林艺术轴、盆景艺术馆（即“一园”“一轴”“一馆”）。本次活动举办地花卉艺术园以川派盆景、家庭园艺、功能型花卉植物等为特色，设置1个花木博览区、3个园艺馆和1条特色花街，集中展示花卉新品种、营造园艺新业态，接下来还将举办“花开温江·新潮世园”促消费系列活动、乐享世园·2024（温江）春田花花户外生活季主题活动。

“诗仙李白”可与乘客隔空对诗 来看世园会的科技范儿

日前，成都东部新区发布科技应用场景机会清单（世园会专场），诚邀全球科技企业和创新团队为2024 成都世园会提供更多新技术、新设计，为来自世界各地的游客带来更加美好、新颖的游园体验。

“长风破浪会有时，直挂云

帆济沧海。”“两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山。”当诗仙李白的身影出现在2024 成都世园会主会场锦云楼，与前来参观的游客隔空对诗，会是怎样一种场景？户外裸眼3D全息装置给出答案。成都星星数字科技有

限公司正与成都东部新区展开相关合作洽谈：世园会上，利用户外裸眼3D全息装置，将3D李白形象呈现给市民游客——人们无需穿戴任何辅助设备，就能沉浸式与李白近距离“对话”。

围绕2024 成都世园会办会

理念，一场绿色、低碳的航天科技盛宴也在酝酿。据成都东部新区相关负责人介绍，新区将和科技企业合作，利用世园会提供的广阔空间，打造航空航天科普基地，让游客近距离观赏到各种航天科普模型和神奇太空种子。